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Открытое занятие по теме: «Пирожное Незабудка».                 Техника вязание крючком.
Цель: формирование художественной культуры, сохранение интереса у детей к старинному рукоделию, приобретение практических навыков ручного труда через вывязывание декоративного изделия 
Задачи.      
 Обучать: технике вязания крючком, познакомить с новым узором (пико), закреплять ранее полученные знания и умения по вязанию.



Развивать: мелкую моторику рук, усидчивость, активность, интерес к творческой деятельности, художественный вкус, стремление к углублению знаний.





Воспитывать: творческую личность, аккуратность, трудолюбие, взаимопомощь, уважение к друг другу, добросовестность,   формирование чувства самоконтроля.
Мотивировать: создание комфортной, доброжелательной, сотруднической обстановки на занятии,                                          формирование профессионального интереса к декоративно-прикладному творчеству.  






Основные методы обучения, способствующие активизации познавательной деятельности учащихся:                                                                                        - словесной передачи информации (беседа, рассказ);                                                                   - наглядной передачи информации (демонстрация готового образца, наблюдение);

- практического упражнения (анализ схемы, игра, трудовая деятельность);                                                                                                                     - контроля и самоконтроля (устные);       



                                                                                                                                                                                          - индивидуальный опрос, фронтальный опрос – опрос всех обучающихся;    
                                                                                             - обобщение и систематизация знаний (выработка системы знаний путём опроса обучающихся);   



                                                                                - формы организации работы на уроке (коллективная)                        - здоровье сберегающей технологии (освещение кабинета, соблюдение правильной посадки,  физкультурная минутка, доброжелательная обстановка).
I. Организационный этап 

(Звучит музыка)
        



         1.1.Приветствие. Здравствуйте, ребята. 
        1.2.Эмоциональный настрой. Ребята, настройтесь на занятие. Сядьте красиво, соблюдайте правильную посадку. Посмотрите, сколько к нам пришло гостей, давайте с ними поздороваемся и улыбнемся. Теперь внимание на меня. Давайте поиграем в игру «Первое впечатление». Правила игры заключаются в том, что вы должны описать своего друга или подругу, сидящих напротив. 
          1.3. Проведение игры «Первое впечатление»
1.4. Объявление темы занятия 

Сегодня на занятии мы будем вязать «Пирожное незабудка».
 На занятии вы должны проявить творческие способности, фантазию, аккуратность, настойчивость, внимание, воображение. Не забудьте, что вы сидите рядом с соседом проявите уважение к друг другу, не мешайте друг другу во время занятия. Экономно расходуйте пряжу, соблюдайте правила безопасной работы. Ребята сегодня на уроке мы будем работать с опасными предметами – вязальным крючком, ножницами и иголками. 





Загадка.                                                                                                                                          У лесного ручейка,                                                                                 Неприметна, неярка                                                                                  Голубой цветок-малютка  

Распустилась ...                                               






           (незабудка)                                                                                          
II. Основной этап
2.1. Беседа.  Новая тема нашего занятия «Пирожное незабудка».  Сегодня мы будет выполнять изделие коллективно. Вязаный десерт по авторскому дизайну  прекрасно подойдет для украшения интерьера или в качестве аксессуара для фотосессии как яркий акцент. Декоративное пирожное для девочек – это роскошная кукольная еда для настоящей принцессы. А для любителей украсить свой столик - совершенно безопасное, безкалорийное лакомство, сверкающее нежным блеском и радующее глаз! Все девочки и мальчики любят пирожные. Сегодня с помощью крючка, пряжи и бисера выполним декоратинное пирожное Незабудка. 
2.2 демонстрация готового образца 
Ребята, посмотрите внимательно на образец, скажите, какие узоры применялись при вязании этого изделия. 

Ответы детей: «тамбурный», «рюшки», «цветочный». А еще какой вы не знаете? Это узор «пико». Сегодня мы научимся выполнять его. «Пирожное незабудка» мы будем выполнять с помощью материалов: полушерстяных ниток средней толщины розового, малинового, белого, зеленого цвета, крючка № 2, ножниц, шелковых ниток, иглы швейной, 3-х голубых бусинок среднего размера, 14-и белых бусин большого размера.


Оно выглядит вот так. 







Состоит пирожное незабудка из 9-и частей:                                            1)  2-х сливочных коржей розового цвета, вывязанных тамбурным узором и узором рюшки;                                                                                        2) 4-х сахарных шариков малинового цвета, набитых синтепоном, вывязанных тамбурным узором;                                                                                                                                                    3) 1-о крема белого цвета, слегка набитого синтепоном, вывязанного тамбурным узором и узором пико;                                                                                                                4) 3-х листиков зеленого цвета, вывязанных тамбурным узором;                                                                                            5) 3-х цветочков незабудки малинового цвета, вывязанных цветочным узором;                                                                                                                     6) доработки изделия, сшивание отдельных деталей в одно целое, украшения бусинками и бусинами.

Вопросы.                                                                                               - Что мы сегодня вяжем? (ответ: пирожное незабудка)                                       - Ребята, а почему это пирожное называется именно так? (потому что это пирожное незабываемое)
                                                          -  Какие материалы и инструменты нам понадобятся? (ответ: полушерстяные нитки средней толщины по 20 г. розового, малинового, белого, зеленого цвета, крючок № 2, ножницы, шелковые нитки, игла швейная, 3 голубые бусинки среднего размера, 14 белых бусин большого размера)                                                                              -  Для чего необходимо вязанное пирожное? (ответ: для украшения интерьера)                                                                                                           - Ребята из чего состоит пирожное незабудка? (ответ: пирожное состоит из: 2-х сливочных коржей розового цвета, 4-х сахарных шариков внутри малинового цвета, 1-го крема белого цвета, 3-х листиков зеленого цвета, 3-х цветочков незабудки малинового цвета украшенными бусинками) 
 






 «Немного о рукоделии». Предметы, выполненные руками человека, окружают нас постоянно. Они влияют на наше подсознание, формируют наши чувства и эмоции, манеру поведения и общения. Декоративно-прикладное творчество, является традиционным в любой стране мира. Человечество на протяжении многих веков собирало по крупицам опыт искусных мастеров, передавая и совершенствуя его от поколения к поколению.  










Вопрос: Ребята, скажите, а какие виды рукоделий  знаете вы? (вязание, плетение, вышивание, лепка из пластилина (полимерной глины, соленого теста), выжигание, резьба по дереву, бумагопластика,  шитьё, парикмахерское дело и мн. др.) Молодцы.

 
Давайте обратимся к истории появления пирожного. 
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	Пирожные - это любимые лакомства на все времена. Пирожные бывают рассыпчатые и плотные, с кремом,  кусочками фруктов и орехов — настоящее чудо в миниатюре, сотворенное  руками искусных мастеров. Сладкие лакомства — настоящий праздник.


Сказать достоверно, кто и когда изобрёл, пирожное нельзя. Точных дат и имен нет. По одной из легенд  пирожные увидели свет более 2000 лет назад. Поговаривали, что автором сладких пирожных «Тюнь» стал сын императора Вьетнама Чан Вона V. Потрясенный простым и притягательным вкусом лакомств, он даже пожаловал создателю десерта, своему сыну, престол и богатства.
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	Сладости за океаном: популярные пирожные «брауни» или «блоуди». Их состав зависит от рецепта. Здесь два варианта пирожных - шоколадное «брауни» и сливочное «блоуди».




Многообразие вкусов итальянских пирожных аппетитны и популярны, мастера используют натуральные продукты: мед, ягоды, сухофрукты, творог, шоколад , что позволяет придать неповторимый вкус.
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	Безусловно, самое популярное пирожное родом из Италии – «тирамису».                Впервые сладость была приготовлена для герцога тосканского. Изысканный вкус настоящему тирамису придает основной ингредиент сыр маскарпоне.
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	Из Парижа с любовью: эклеры и макарони. Воздушные пирожные эклеры (от французского «молния») получили название за молниносное приготовление. Изобретатель французский повар Антуан Карем.


Благородя изобретению эклеров кондитер удостоился звания «Повар королей и настоящий король поваров». Разноцветные макарони популярнейшие французские пирожные. Невероятно легкие и хрустящие, они просто тают во рту.
	[image: image5.jpg]



	Российское пирожное «наполеон»  выполняется в несколько слоев с кремовой прослойкой, а с верху посыпана сахарная пудра. Появилось  оно в 1912 году, во время празднования юбилея победы над войсками Бонапарта. 


Вопрос.                                                                                                        -  Назовите пирожные которые вам запомнились. (незабудка, тюнь, брауни и блоуди, тирамису, эклеры и макарони, наполеон, мильфией).










б) Демонстрация готового образца.    




Поделку мы будем изготавливать коллективно, то есть каждому ученику нужно будет работать по личному алгоритму работы и выполнять определенный мотив. Затем, когда все мотивы будут выполнены, мы соберем поделку в одно целое. Преимущество коллективной работы в том, что мы за короткий срок выполняем сложную по изготовлению поделку, что говорит высоком о качестве и скорости наших вязальщиков.


в) Показ последовательности изготовления поделки.


Поделка состоит из двух коржей розового цвета, четырёх шариков малинового цвета, крема белого цвета, трёх листиков зелёного цвета, цветов незабудки, 3-х голубых бусинок среднего размера и 14 белых бусин большого размера.



Давайте обсудим алгоритм работы.





Нам понадобятся материалы: полушерстяные нитки средней толщины по 20 г. розового, малинового, белого, зеленого цвета, крючок № 2, ножницы, шелковые нитки, игла швейная, 3 голубые бусинки среднего размера, 14 белых бусин большого размера.

3. Практическая часть.                                                                                     - Техника безопасности с инструментами.                                            Крючки, иголки, ножницы.                                                                                                                                Нас учат осторожности.                                                                                                                                   Каждый должен твердо знать,                                                                                                                            Как их нужно применять.  





                          - Техника безопасности при работе с крючком?                                            (Ответ: не в коем случае не брать крючок в рот, не размахивать им, не делать резких движений, не бросать, не совать в разетку – это опасно для жизни.)






                                                          - Можно ли использовать ржавые, гнутые, острые, тупые крючки?               (Ответ: нельзя, потому что:                                                                                                                                                  - ржавый крючок будет рвать нитку;                                                                                                                  - гнутый крючок будет вязать разные петельки и вязание будет выглядеть не аккуратно;                                                                                                                                  - острый крючок будет царапать палец  рвать нитку;                                                                                        - тупой крючок будет плохо входить в петельки и замедлять вязание.)                                         





Используйте хороший крючок, иначе разочарований не избежать.

                                                                                              -  Техника безопасности при работе с  ножницами?                                                                          (Ответ: передавать за сомкнутые лезвия, кольцами вперёд, при резании следить за положением рук и лезвий, не работать с ножницами  ослабленным шарниром, класть ножницы на стол так, чтобы они не свешивались за край стола, убирать ножницы в коробки или высокие подставки кольцами вверх.)                                      - Техника безопасности при работе с иголками?                                            (Ответ: хранить иголки в игольнице или специальной коробочке, ржавые и поломанные иголки завернуть в бумажку и выкинуть в мусорку.)     
- Самостоятельная работа. Изучение алгоритма работы.                       а) Пирожное незабудка состоит из 9 частей: 



                                 1) 2-х сливочных коржей розового цвета, вывязанных тамбурным узором и узором рюшки;                                                                                        2) 4-х сахарных шариков малинового цвета, набитых синтепоном, вывязанных тамбурным узором;                                                                                                                                                    3) 1-го крема белого цвета, слегка набитого синтепоном, вывязанного тамбурным узором и узором пико;                                                                                                                4) 3-х листиков зеленого цвета, вывязанных тамбурным узором;                                                                                            5) 3-х цветочков незабудки малинового цвета, вывязанных цветочным узором;                                                                                                                     6) доработки изделия, сшивания отдельных деталей в одно целое, украшения бусинками и бусинами.







Вязание крючком. Узоры: «тамбурный», «рюшки», «пико», «цветочный».  
                  






1) Вывязать два сливочных коржа розовым цветом и табурным узором.                                                                 
                                        1-й ряд: вывязать три воздушные петли, в первую воздушную петлю вывязать десять столбиков без накида (в 10-й столбик привязать нить другого цвета, это будет определитель начала ряда);                                                                                               2-й ряд: вывязать *рогатки* (два столбика безнакида вывязать в каждую петлю основания), итого получиться 20 столбиков без накида (довязали до привязанной ниточки другого цвета - определителя начала ряда, значит мы сделали один ряд), узор повторить от * до *;                                                                                                             3-й ряд: вывязать: *рогатка, столбик* (два столбика без накида вывязать в одну петлю основания, один столбик без накида в другую петлю основания), узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                  4-й ряд: вывязать *рогатка 2-а столбика* (два столбика безнакида вывязать в одну петлю основания – это рогатка, один столбик без накида в другую петлю основания и один столбик без накида в другую петлю основания, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                    5-й ряд: вывязать *рогатка три столбика*, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 6-й ряд: вывязать узор «рюшки»: *одна воздушная петля для подъёма 3 столбика с накидом в первую петлю основания, полустолбик в третью петлю основания*, ряд закончить соединительным столбиком, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                    Нить отрезать оставив 2 сантиметра, вязание закрыть. Оставшийся хвостик вправить в петли основания. Связать два коржа. 

2) Вывязать четыре сахарных шарика малиновыми нитками. (тамбурный узор)                                                                                                          1-й ряд: набрать три воздушные петли, в первую воздушную петлю вывязать десять столбиков без накида (привязать нить другого цвета, это будет определитель начала ряда);                                                                                               2-й ряд: вывязать *рогатки* (два столбика безнакида вывязать в каждую петлю основания), итого получиться 20 столбиков без накида (дошли до определителя начала ряда значит мы сделали один ряд), узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 3-6 й ряд: *вязать без прибавлений* (то есть в одну петлю основания вывязать один столбик без накида), набить синтепоном, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                    7-й ряд: сокращение петель или закрятие кругового ряда:                 вариант а) *В одну петлю основания провязать столбик без накида, другую петлю основания пропустить*. Вязание продолжать пока не закроются все петли.  Нить отрезать оставив 2 сантиметра, вязание закрыть. Оставшийся хвостик вправить в изделие. Связать четыре сахарных шарика.                                                                                      вариант б) сократить число петель, *зайти в петлю вытянуть через неё нить, зайти во вторую петлю вытянуть через неё нить, получилось три петли на крючке, эти три петли провязать в одну*,вязание закрыть полустолбиком, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                    
3) Вывязать крем белыми нитками. (узор тамбурный)                           1-й ряд: набрать три воздушные петли, в первую воздушную петлю вывязать десять столбиков без накида (привязать нить другого цвета, это будет определитель начала ряда), (тамбурный узор);                                                                                            2-й ряд: вывязать *рогатки* (два столбика безнакида вывязать в каждую петлю основания), итого получиться 20 столбиков без накида (дошли до определителя начала ряда значит мы сделали один ряд).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           3-й ряд: вязать *без прибавлений* (то есть в одну петлю основания вывязать один столбик без накида) , узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    4-й ряд: *рогатка, столбик* , узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             5-й ряд: *без прибавлений* (то есть в одну петлю основания вывязать один столбик без накида) , узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             6-й ряд: *рогатка, столбик*, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     7-й ряд: вывязать *узор «пико»* (3 воздушные петли в первую воздушную петлю столбик без накида, и столбик без накида в петлю основания, далее 3 столбика без накида. (как один столбик в одну петлю основания) Нить отрезать оставив 2 сантиметра, вязание закрыть. Оставшийся хвостик вправить в изделие. Связать один крем, узор повторить от * до *; 





4) Вывязать 3-и листика зеленого цвета не отрезая нить. (тамбурный узор).  




              

                      1-й листик: вывязать *10 воздушных петель, ввести крючок во вторую петлю от крючка и вывязать 3-и столбика без накида (в одну петлю основания вывязать один столбик без накида), 3-и полустолбика с накидом, 3-и столбика с накидом*. Получился один листик, нить не отрезать, вновь набрать 10 воздушных петель…, узор повторить от * до *;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 2-й и 3-й листик вызать как первый. Нить отрезать оставив 2 сантиметра, вязание закрыть. Оставшийся хвостик вправить в изделие. Связать три листика.







5) Вывязать 3-и цветочка незабудки, малинового цвета не обрезая нить. (цветочный узор)

 



                1-й цветочек: вывязать *3-и воздушные петли, в 1-ю воздушную петлю вывязать 2-а столбика с накидом, 3 воздушные петли, полустолбик в 1-ю воздушную петлю (получился один лепесток), нить не отрезать, вывязать 9-ть воздушных петель и в червёртую петлю от крючка*, узор повторить от * до *, выполнить 2-й и 3-й цветочек как первый;                                        
                       


6) Доработка изделия, сшивание отдельных деталей в одно целое, украшения бусинками и бусинами.                                                                                -  Пришить ко сливочному коржу  розового цвета 4-х сахарных шариков малинового цвета. (пришивать по одному шарику)                        -  Положить изделие так чтобы первый корж оказался снизу. Сверху к сахарным шарикам пришить второй корж.                               -  Далее, сверху к розовому коржу прижить крем из белых ниток, предварительно подложив под крем немного синтепона.                            -  Пришить на пики 14-ть белых бусины. К цветам незабудкам пришить 3-и голубые бусинки, затем к цветам снизу пришить листики. Листики и цветы пришить на крем. На цветочки пришить 3-х голубые бусинки среднего размера. Пирожное незабудка готова. Спасибо за творческую работу. Поделка окончена.                               

4. Физкультминутка «Мартышки». (2 мин)                                        Мы весёлые мартышки, мы играем громко слишком,                                                       Мы в ладоши хлопаем, мы ногами топаем,                                                        Надуваем щёчки, скачем на носочках                                                                                И друг другу даже язычки покажем.                                                                       Дружно прыгнем к потолку, пальцы поднесём к виску,                                    Оттопырим ушки, хвостик – на макушке.                                                              Шире рот откроем, гримасы все состроим.                                                            Как скажу я цифру «три» - все с гримасами замри!                                           «Один – два – три!»   

5. Продолжение самостоятельной работы.                  (музыкальное сопровождение) 


                                                а) Вывязывание пирожного незабудка. (работа по алгоритму и схеме. - Ребята сейчас вы работаете самостоятельно, если будут какие то вопросы, я с радостью отвечу на них и помогу каждому, но и вы тоже должны помогать друг другу.











6. Игровой момент «Сладкие и чайные загадки».
В праздник я приду ко всем,

Я большой и сладкий.

Есть во мне орешки, крем,

Сливки, шоколадки. (Торт)

 

Он живет в своей фольге,

Быстро тает он в руке.

Очень вкусен, очень сладок,

Мажет мордочки ребяток. (Шоколад)

 

Я в стаканчике, рожке,

Вкусное и нежное.

Сделано на молоке,

Чаще - белоснежное.

В морозилках проживаю,

А на солнце сразу таю. (Мороженое)

 

Взял я силу из плодов,

Сладких ягод, фруктов.

Для ребят я стать готов

Лучшим из продуктов.

Вы меня побольше пейте,

Наливайте, не жалейте! (Сок)

 

Мы в кондитерской шуршим

Фантиками яркими.

И на праздник мы хотим

К вам попасть с подарками. (Конфеты)

 

Их бабуля с сахарком

Выпекала, сладкие.

Первый вышел - словно ком,

А другие - гладкие. (Блины)

 

 Может быть оно песочным,

А порой и с кремом.

Иногда бывает с сочным

Аппетитным джемом.

И безе бывает - крошкой,

А в глазурной кожуре

Может быть оно картошкой,

Только вовсе не пюре. (Пирожное)

 

Мама, милая, ну где ты?

Доставай скорей сервиз.

Есть тягучие конфеты,

Называются "Кис-кис". (Ириски)

 

Сверху - ромбиком узоры,

А начинка в них внутри.

Быстро чайные приборы

В кухне с полочки бери.

Их мы к чаю предлагаем

Деду и младенцу.

И в их честь мы называем

Часто полотенце. (Вафли)

 

Бабушка из сладких ягод

Наварила что-то.

И его нам хватит на год

К чаю и в компоты. (Варенье)

 

На варенье я похож,

Только перетерт.

К чаю ты меня возьмешь

И добавишь в торт. (Джем)

 

Я в стаканчике дрожу,

Будто я боюсь.

На десерт вам предложу

Свой приятный вкус. (Желе)

 

На витрине магазинной

Долго не скучаю.

Я подсолнечной, тахинной

Прихожу к вам к чаю. (Халва)

 

Очень ароматные,

Сладкие и мятные.

Сверху мы в глазурном глянце,

Словно в радостном румянце. (Пряники)

III. Завершающий этап

Подведение итогов. Оценка -самооценка.             


Прежде чем подвести итог нашего занятия, я бы хотела узнать, как вы запомнили то, что я вам рассказывала  о рукоделии и истории вязания. Вопросы.                                                                                                                       -  Как можно использовать в быту пирожное незабудка.                                               (Ответ: для украшения интерьера, фотосесии, пирожного для куколки)                                                                                                                   -  Назовите материалы которые нам понадобились.                                  (Ответ: полушерстяные нитки средней толщины по 20 г. розового, малинового, белого, зеленого цвета, крючок № 2, ножницы, шелковые нитки, игла швейная, 3 голубые бусинки среднего размера, 14 белых бусин большого размер) 





8. Уборка рабочих мест. (1 мин.). (всего 50 мин.)                                             - Перемена.           







Используемая литература:
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